

ZONGHE

春节脚步近 相城年味浓

我市发出 禁燃禁放烟花爆竹倡议书

记者 吴永生

本报讯 随着春节的临近,置办年货自然成为寻常百姓日常生活的重头戏。连日来,记者在我市主城区各大市场、商超走访时看到,红灯笼、小彩灯、春联、福字等年货十分“受宠”,兔年元素的饰品更是格外吸人眼球。此外,市民自己制作的传统腊味晾晒现场也成为新春佳节前夕的一道独特风景。

1月1日,记者来到位于古城路的久兴批发市场,红彤彤的灯笼和中国结挂饰、喜气洋洋的春联字画、特色

的兔年红包等随处可见,显现出红火喜庆的气氛。市民精心挑选着春联、中国结和带福字的挂饰,无论是年迈的夫妻还是年轻的母女,他们都有个共同的心愿:把过年的传统和年味传承下去。

随后,记者在淮海路一家连锁超市看到,超市早已挂好了福字、灯笼等新年饰品,年味十足。在超市各个销售区,各类商品琳琅满目,新鲜肉食、蔬菜、水果备货充足,米、面、粮、油等产品也增加了摆货量,备受市民青睐的炒货、糖果、饮料等节庆食品均已上架,进入年货消费旺季。该超

市一名黄姓负责人告诉记者,近期,超市拓宽采购渠道,丰富商品种类,合理调配品种结构,高中低档兼顾,满足不同群体的消费需求。商品不断档、不脱销,有力保障春节期间市场供应。

腊肉、腊肠是年味当之无愧的代表,腊肉晒好了就表示快要过年了。在长山路菜市场内,猪肉摊前成了最具人气的地方,来买肉的市民排起了长队。不少摊主在摊位前挂起了灌好的香肠,还在显眼的位置摆上了“加工香肠”的招牌,来招揽消费者。记者注意到,排队灌香肠的以中老年

人为主。“我今天特地来灌香肠的,一共买了20斤猪肉,每斤加工费3块。”王女士表示,距离过年还有20天时间,正好到能够晾晒好,不耽误除夕年夜饭上享用。

一名摊主告诉记者,随着我市气温降低,来灌香肠的市民越来越多,现在正处于高峰。腊肉和腊肠选料、制作都很讲究,选猪肉时要选猪腩肉,半肥半瘦。除了选料和制作十分讲究,腊味晾晒亦很有讲究,最好是风高、艳阳的日子,让其自然风干,至腊味飘香在大街小巷,说明新年就要到了。

记者 黄旭

本报讯 1月3日,市生态环境局发出禁燃禁放烟花爆竹倡议书,倡议全体市民不燃放烟花爆竹。

根据《淮北市燃放烟花爆竹管理条例》规定,本市市区东外环路以西,北外环路以南,S238省道以东,五宋路以北区域,以及濉溪县濉溪镇等区域为禁放区,禁放区内任何时间均不得燃放烟花爆竹。重污染天气期间,全市政区域内禁止燃放烟花爆竹。

市生态环境局有关负责同志介绍,秋冬季是呼吸系统疾病多发季节,燃放烟花爆竹会产生较大噪声和有毒、有害物质,加剧环境污染,还会带来安全隐患,危及人身和财产安全。为保障人民群众身体健康,减少环境污染、保障公共安全,在此发出倡议:请市民自觉遵守《淮北市燃放烟花爆竹

管理条例》等有关规定,不购买、不燃放烟花爆竹,不非法运输、存储、寄递、销售、携带烟花爆竹。广大党员干部做好表率,带头不燃放烟花爆竹,引导带动周边群众积极响应;积极举报违法制造、销售、储存、燃放烟花爆竹的行为,为创造文明、绿色、平安家园贡献一份力量。

据介绍,违规销售或燃放烟花爆竹,将受到相应处罚。根据《淮北市燃放烟花爆竹管理条例》规定,在禁止燃放烟花爆竹的区域和地点,不得设置烟花爆竹销售网点,不得销售烟花爆竹。在禁止燃放烟花爆竹的时间、区域、地点燃放烟花爆竹的,或者以危害公共安全和人身、财产安全的方式燃放烟花爆竹的,由公安机关责令停止燃放,处一百元以上五百元以下罚款,构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚。

市人民医院医生牛正宣 获评“优秀援藏干部”称号

记者 黄旭 通讯员 李骏

本报讯 近日,西藏自治区山南市错那县委员会、错那县人民政府授予淮北市人民医院援藏医生牛正宣“优秀援藏干部”荣誉称号。

2022年7月1日进藏以来,牛正宣在山南市错那县人民医院急诊外科从事医疗援助工作。错那县城离市区路程远、交通不便,急救转运时间长,危急重症抢救成功率低、难度大,急诊创伤救治工作时间紧、任务重。

作为一名共产党员,牛正宣努力克服高原反应等重重困难,以实际行动践行医者初心。他多措并举提升错那县人民医院急诊救治能力,逐步开展教学查房和急诊创伤规范化救治工作,每周坐诊2天、教

学大查房2次;多次组织科室进行业务学习,开办专科知识讲座、培训除颤仪等急救设备应用操作等,帮助和指导本地医务人员规范、熟练操作;随医疗队前往错那县4个乡义诊170多人次,广泛普及急救知识。

牛正宣针对性制定带教工作计划,为医院带出4名急诊骨干医生。通过带教,当地年轻医师诊疗技术进步显著,打造了一支带不走的急诊医疗队伍,让当地的藏族同胞们也能享受到和内地一样的同质化医疗。在得知西藏拉萨等地疫情防控形势严峻后,牛正宣和其他安徽援藏队员第一时间主动请缨,同山南市卫健委组建的20人医疗队一同投身到这场没有硝烟的“疫”之中,用实际行动履行了援藏专家的使命和担当。

淮宿蚌铁路站前I标 首个深基坑承台浇筑完毕

记者 王陈陈 通讯员 郭娟 李金丽 周璇

本报讯 近日,淮宿蚌城际铁路工程站前I标项目首个深基坑承台浇筑完毕。

淮宿蚌城际铁路工程站前I标项目由中铁十六局集团有限公司承建,从淮北站起,途经宿州萧县和淮北杜集区、相山区和濉溪县,涉及的重难点工程为相山隧道、新濉河特大桥、淮西北站站场。其中,新濉河特大桥起始于萧县徐里村,终止于相山区渠沟镇,桥长7.844km,桩基1834根,墩台221个,连续梁5联。此次浇筑的承台是新濉河特大桥最大跨度连续梁的主墩154#承台,位于S238省道与淮海

西路交汇处,是整个项目关键节点控制性工程。

154#承台基坑深度9m,结构尺寸15.2m×11.2m×5.5m,采用C30混凝土一次性浇筑成型,总方量达936m³。由于混凝土浇筑体量大,且处于低温环境,混凝土内外温差大,施工难度大。为确保承台顺利浇筑,项目经理部秉持“一点都不能差,差一点都不行”的理念,科学统筹、落实落细浇筑前各项准备工作,做好施工安全技术交底。针对冬季施工难题,采用保温被搭设暖棚、暖风机加热的方式,为混凝土浇筑及养护提供适宜温度,保证工程质量,同时严格过程管控,确保施工一次创优、样板引路,为后续深基坑施工和主体工程混凝土冬季施工积累了经验。

爱心捐赠情暖环卫工人



记者 朱冬 通讯员 小亮 俞涛

本报讯 1月3日,爱心人士胡开霞为一线环卫工人送来慰问物资,向寒冬中坚守岗位的环卫工人表示感谢,并送上祝福。

当天下午,21位环卫工人代表齐聚洪山路,他们每人都收到了胡开霞送来的米面油等物资。“虽然工作很辛苦,但是能够得到社会的关注与支持,我感到很温暖。我们的干劲更足了,今后也会更加努力、认真地工作,为广大市民营造良好的生活环境。”环卫工人李颖说。

胡开霞告诉记者,每天都会看见环卫工人起早贪黑在大街小巷忙碌,他们为了这座城市的干净整洁付出了自己的心血和劳动。希望通过自己的一点爱心,让环卫工人感受到社会的温暖和关爱。

环卫工人们也纷纷表示,将继续全力做好清扫保洁、生活垃圾收运、环卫设施消杀等工作,用辛勤汗水守护城市的美丽。



外卖小哥 获聘“网格员”

2022年12月30日,相山区西街道洪山社区为辖区外卖小哥代表颁发“兼职网格员”聘书。

兼职网格员后,外卖小哥在外出送餐过程中将发挥职业优势,积极投身垃圾分类宣传、文明城市创建、餐饮安全监督等志愿服务,当好党和政府政策的宣传员、社情民意的收集员、社会文明新风的传递员,助力提升城区网格治理效能。

摄影 记者 冯树凤 通讯员 胡文静

市交通执法支队开展“信用交通宣传月”宣传活动

记者 刘星 通讯员 黄理

本报讯 结合省交通运输厅及市交通运输局工作部署,连日来,市交通综合执法支队积极开展“信用交通宣传月”宣传活动,深入贯彻落实党中央、国务院关于社会信用体系建设的决策部署,构建以信用为基础的监管机制,推动交通运输信用体系建设高质量发展。

市交通执法支队充分利用微信

群、LED屏、悬挂宣传条幅等多种方式进行覆盖式宣传,宣传国家社会信用体系建设政策法规和交通运输信用相关政策要求,促使广大交通从业人员学信用、懂信用、用信用、守信用。

执法人员在行政执法全过程中做好诚信教育及普法宣传,利用违法行为告知书提前告知行政当事人,将受到的联合信用惩戒;利用处罚决定书提醒行政当事人及时修复信用。

在送达《行政处罚决定书》的同时,向行政相对人同步送达《行政处罚信息信用修复告知书》,主动提醒行政相对人及时申请信用修复,避免因未能及时信用修复导致失信行为在行政管理、招标投标、政府采购、政策扶持、资金补贴、项目申报、评选评优、资格资质认定、备案及金融信贷等方面产生不良影响。此外,以日常道路巡查为契机,在国道G237线、省道S238线等辖区内主要干线公路和人

流相对较大的乡镇主要路段,向过往行人和车辆发放宣传资料。

“信用交通宣传月”期间,市交通执法支队还深入推进信用领域突出问题治理,督促失信主体履行法定义务,完成信用修复。深化诚信缺失问题专项治理,聚焦网约车管理、安全生产监管、非法营运和超限超载治理等重点领域,曝光失信案例,总结典型做法、治理成效,着力构建“一处失信、处处受限”的信用监管体系。

守护碧水蓝天家园 三部门向扬尘污染“亮剑”

记者 徐志勤 通讯员 马晓伟

本报讯 1月3日晚,市城管局、市生态环境局、市住建局联合开展扬尘污染防治行动。综合执法组先后对范辰、鼎旭等建筑垃圾运输企业、中心城区施工工地及周边重点道路扬尘治理等项目进行现场督查,这也

是新的一年我市首次扬尘污染联合执法专项行动。

联合执法行动主要检查各施工现场“六个百分百”落实情况、渣土运输车辆扬尘防治措施落实情况等。经现场检查,施工场地内路面全部硬化,作业面已做好苫盖,不产生扬尘。此外,要求全市范围内所有工地内裸土、物料、裸地要进行严

密苫盖,并采取全天多次洒水或抑尘剂固化等措施,最大限度降低扬尘污染,强化道路扬尘综合整治。对扬尘问题影响严重、长期未整改到位的工地,组织重点督办和复查。

据介绍,联合执法行动是我市2023年生态环境污染综合整治专项行动的重要内容,行动中严格遵循

“交办—整治—复核—销号”的闭环管理模式,确保发现的扬尘问题全部有效整改,城市面貌和环境质量持续改善。下一步,综合执法组将继续聚焦我市污染源巡查,不断强化对扬尘污染的精细化监管,督促企业落实污染防治主体责任,实施科学治污、精准治污,确保全市空气质量得到有效提升。

男子深夜徒步返乡 淮北交警暖心救助

记者 朱冬 通讯员 尹晓洁

本报讯 近日,市交警支队二大队民警巡逻时路遇一名徒步返乡的外地男子。民警发现后及时救助,并帮他买了回家的车票。

1月2日晚,二大队民警周志恒巡逻至238省道时,发现路边站着一名中年男子,省道上大车较多且光线较差,周志恒担心男子发生意外,于是下车询问情况。聊天中,周志恒得知该男子从宿州来,因身上没钱,便打算走回河南老家过年。周志恒为他买来面包和水等,又驾驶警车将其

带至市内长途车站,查好班次后塞给男子100块钱让他购买车票。

男子对周志恒的暖心帮助连声感谢,并询问周志恒的联系方式想要还钱。周志恒称:“我们是淮北公安,这是我们该做的。”反复叮嘱男子注意安全后,他方才返回工作岗位。



淮北铁塔公司 开展应急通信保障演练

记者 王陈陈 通讯员 郝方军

本报讯 “受低温雨雪冰冻影响,发生一起线路故障,请抢险人员立即赶赴现场排障。”近日,淮北铁塔公司联合三家运营商,开展雨雪冰冻等恶劣条件下应急通信保障演练。

为确保演练顺利进行,淮北铁塔公司提前制定演练方案,细化演练流程,明确人员分工。当天的演练中,从故障发布,到应急发电电机

供电到位、移动应急保障车辆实现4/5G网络的成功开通、停电站址抢修,均在在规定时间内按照应急响应要求完成。

通过本次演练,淮北铁塔公司进一步强化协同作战能力,完善了大面积停电的联合保障预案。下一步,公司将各类应急物资进行全面自查,优化设施设备防风、涉水等抗灾能力,不断提升现场处置和快速响应能力,确保通信基站稳定运行。